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Al. Escreva uma definicio certa e formal (em portugués matematico) do que significa que
“o nimero real z é irracional”. Nio assume que o leitor j4 saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.
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A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”,
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de légica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,-,€,N, Z.

FORMULA: L%Sﬂ?%[? 7 Ng€Z n—1(g=0) A X"?ED
R

B Q<R por que A necessidade disse??
. | 011\
Considere as 52 cartas de algum baralho. CONP&E Co ' Pmu.nl')é C d(

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem nao importa.)
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B2. Quantas delas sio feitas por cartas da mesma cor?
2. 261
RESPOSTA: wraoad 22 &'

C

Sejam a, b, ¢ € Z. Prove que

(i) a|—a; (i) alb & ble = a]ec.
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D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.
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D2 Prove ou refuta a afirmacao: para todo r.m,n € Z,

r=1 (mod m}}

=1 d
r=1 (modn) — ! (mod mn)
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Os nidmeros Fibonacei sio definidos recursivamente assim:

Fr=0
Er=1
Fn+2:Fn+]+Fn

Prove que para todo n € N )
Z Fi= E1+2 - 1.
i=0

Prova.
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J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
possivel; sendo, explique o porque.
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
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Al. Escreva uma definicio certa e formal (em portugués matemético) do que significa que
“o ntimero real z é irracional”. Nao assume que o leitor ja saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z € racional”.

Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos © adrao” de logica.
] p g

podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,-,€,N Z.

FORMULA:

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem nao importa.)
X |
{ X

B2. Quantas delas so feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA:

RESPOSTA: ‘

C

Sejam a,b,c € Z. Prove que
(i) a|—a: (i) alb & ble = ale. coboM

Prova.
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D1 Para quais valores de n € Z o n* — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.
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D2 Prove ou refuta a afirmacao: para todo x,m,n € Z,

r=1 (mod m)} z=1 (mod mn)

z=1 (modn)

PROVA OU REFUTAGAO.

M l:slﬂzllm_;q)w ‘*yv-«w:;,\

S = <A -vrwnil 2 SEJM\-J!LI‘*\ A J-qa«w'x\& o&"“_\ghj =0
{l‘{\%‘l:'—\)

a
f

MNM OV J\W '*5 =.J mu:ru‘xl.““ LM

{815 J o

W ’ WN&LAA t /'/

v
=I%




I

Os nimeros Fibonacci sio definidos recursivamente assim:

F(]:G
F1:1
Fn+2:Fn+]+Fn

Prove que para todo n € N,
Tl
Z Fi = EH—Z -1
i=0

Prova.
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J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
possivel; sendo, explique o porqué. M) 2Ry
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
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Al. Escreva uma definicdo certa e formal (em portugués matemético) do que significa que

‘o numero real z é irracional”. Nao assume que o leitor ji saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z € racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de légica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,-,¢,N, Z.

FORMULA:

B parece IP address ip.

Considere as 52 cartas de algum baralho. // (use - Para h\uf'h'ff iQd¢de)

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordel importa.)
7 v
RESPOSTA: 552.5_(. 57, 48 /
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wSe
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Sejam a, b,c € Z. Prove que
W
(i) a| —a; (i) a|b & blc = a|c.

B2. Quantas delas sio feitas por cartas da mesma cor?
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D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
REspOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmacao: para tode z, m,n € Z,

= z=1 (mod mn)

r=1 (mod 'm.)}

r=1 (mod n)

PrROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

FOZU
Flz].
Fn+2:Fn+]+Fn

Prove que para todo n e N,

iE == RH—Q =
=0

PRrova.
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Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
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Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
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Al. Escreva uma definicio certa e formal (

em portugues matematico) do que significa que

‘o numero real z é irracional”. Nio assume que o leitor jd saiba a palavra “racional”.
K IGAO.
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A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o x € racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos *
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,-,¢,N Z.

padrao” de logica,

FORMULA:

w 3*’1. L&N X:;:-:l 3 b € N Xeo.=h

/

B

Considere as 52 cartas de algum baralho. § Frecomé”“ om a5

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas?(A/ordem nio importa.)

/ RESPOSTA:
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B2. Quantas delas sao feitas por cartas da mesma cor?
E Wi 137 c s
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Sejam a,b, ¢ € Z. Prove que

(i) a|—a; Bl%"'w (i) alb & b|lc = a]ec.
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D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

Mzﬂ | = (n-)lw-1)
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D2 Prove ou refuta a afirmacao: parae toedo x,m,n € Z,
r=1 (modm
( ) = z=1 (mod mn)
r=1 (modn)
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Os niimeros Fibonacci sdo definidos recursivamente assim:
Fg =0

F1 =1

F n+2 = n41 + F n

Prove que para todo n € N,

n
Z F, = Fn+? =L
i=0
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J

Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é

J1.
possivel; sendo, explique o porqué.
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Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
‘(0gd) wopio voq ep ordpurid no ‘(4 AId) 03105 ®yruy ogdupur ep ordurl] ‘edIq

/". < -
/ ™ - Caso Base

.

¢ Teve Sur Csento (o p
Yo PRovurs DE Prumer ( ¢ Le
7 ,qira‘f”??_ 1D)
Himese J/
= . P « FX
Paa TePo X E Z, 25 XCn ([ sgado A

P exsT

ITe) RO - _
)) X Bt Ser ESDRTO Gowe g Pleodrro i

TR S
Tass ¢ LH
B2 ) HARZ w3 Foev ol N+ ] T 3
> O 1 , Téwwos @ ve Ll

L (U < ~ o
Plhwwe Ou ComPosrp, 5S¢ for Primas; Exisre

U oDITo D P < ey G ;
1 tvwvws Rue o L el pi’(l:.S(_\q,’;'c LE LE bek’.c;':’f(]
i

CASe Clowtir A 7o Lt Poyr c )
A RS rebe See COLMTo Como Ol
= - = ~TINA,

o c " 2 L) PELL ;
2 b (S Z \.J_l(w:}\_) b é (P2l Ly rel A f‘{{?o TERE TE v © (.D .
p V5 AV

~

A o ¢ b Torgw. ¢ Sl - g
= tor 2T g, S0 TRS Conp TR9DITD DE =

\/

\J

~—

Muits  bem!

VU"@, tambem © 386&'{&9.’



Loys

A

Al. Escreva uma definicio certa e formal (em portugués matematico) do que significa que
“o nimero real z é irracional”. Nio assume que o leitor ja saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o x ¢ racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de légica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,-,¢€,N, Z.

FORMULA: L

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem nao importa.)

RESPOsTA: 1

B2. Quantas delas sio feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA: j

C

Sejam a, b, c € Z. Prove que

(i) a| —a; (i) alb & blec = a|e.

PRrova.
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D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 ¢é primo?
RESPOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmagao: para todo z,m,n € Z,

r=1 (modm
( ) = =1 (mod mn)
r=1 (modn)
PROVA OU REFUTAGAO.
Saaf oo AR = L frrasd Ao
S o~ : _\_& " 7, \b(
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Os nimeros Fibonacci sio definidos recursivamente assim:

F():O
F1:1
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N,
ZE = Fi’i.+2 =iy
1=0

PRrRoOVA.




J

J1.

possivel; sendo, explique o porque.

0

Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode sér escrito como produtério de primos.
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Al. Escreva uma definicio certa e formal (em portugués matemético) do que significa que
“o ntimero real z é irracional”. Nio assume que o leitor j4 saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z € racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de légica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,-,¢€,N,Z.

FORMULA: ‘l

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras pode m\é escolher 4 delas? (A ordem nio importa.)

RESPOSTA: | ®)’- -~ ‘ L ,’W B
= — A CH QuUE ~eé O

A/ ToOVEM ., |

B2. Quantas delas sao feitas por cartas da mesma cor?
(Quase )
RESPOSTA: {
C
Sejam a.b,c € Z. Prove que
(i) a| —a; (i) alb & b|lec = a]e.
PROVA.
ORE :
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D1 Para quais valores de n € Z o n* — 1 é primo?
REsPOSTA & PROVA.
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D2 Prove ou refuta a afirmagdo: para todo z,m,n € Z,

1 (mod m)
r=1 (modn)

€T =

r=1 {(mod mn)

PROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sio definidos recursivamente assim:

F():O
F1=1
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N, di\‘t 30 ) !
Z‘:F: = F42— 1 CU"‘;C}BC&O tom < d

1=0

tzZo

PROVA. ot ‘,
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J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é

possivel; sendo, explique o porque.
RESPOSTA.
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
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A

Al. Escreva uma definicdo certa e formal (em portugués matematico) do que significa que
“o nimero real z é irracional”. Nio assume que o leitor jd saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

X

b
- My (v em | Fehqez| e _X |
R g ) MWmﬂédﬂj

>
A2. Usando uma férmula, expresse o significado da f}bét
Considere como universo o R e seus subconjuntos.
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,.,¢,N, Z.

\
) ) ‘ . dto A
ox ¢ racional”.

e SRR

Alem dos sfmbolos “padrao” de légica,

FORMULA:
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RESPOSTA:

_
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B2. Quantas delas sdo feitas por cartas da mesma cor?

e L:) | . il
L

RESPOsTA:

C

Sejam a, b, ¢ € Z. Prove que
(i) a| —a; /

PRrova.

(i) alb & ble = alec.
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D1 Paraalores den €Zon?—1éprimo?
RESPOSTA & PROVA.
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D2 Prove ou refuta a afirmacao: para todo x,m,n € Z,

P
e

1 (mod m)

£

z=1 (modn)
PROVA OU REFUTAGAO. s
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

Fy=0
Fi=1
Fn+2:Fn+]+Fn

Prove que para todo n € N,

iH=F7¢+2_I-
=
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J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se € y

possivel; senao, explique o porqueé.

RESPOSTA.

Se- AL L33 &
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@ Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
(0Ogd) wopio voq Bp ordurrd no ‘(Id) 310§ vIuy opdnpul vp ordull 21
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Al. Escreva uma defini¢do certa e formal (em portugués matematico) do que significa que
“o nimero real x é irracional”. Nio assume que o leitor jd saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de ldgica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,-,¢,N, Z.

FORMULA: ij(eN)Av(ézB W

B Sitaxe Mmcorretal ceria (@M ;
Considere as 52 cartas de algum baralho. fe & 0 i‘:aue” Ef,, Y\\‘(\ be
(™t = Y af
B1. De quantas maneiras podemos escolkér 4 delas? (A ordem 1111;)01-ta,.);,r,:;’Z f ‘“Q({
: 2y 52 i
RESPOSTA: | 52 .5 . %o . 49:{646?400*}%;,}1 o). 2 ~
EERA S
|3 2§ 00
B2. Quantas delas sao feitas por cartas da mesma cor? %’fﬁ.
7~ 1193400
Resposta: | 4. 40)F éoo/z =3 4% Yoo Po‘smalumqes jﬂioli'o‘ :
6' |
oq‘? 3249400
C Uwg
Sejam a,b, ¢ € Z. Prove que | 0fo
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D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmacdo: para todo z,m.n € Z,

r=1 (mod 'm)}

g=1 lmpdn) z=1 (mod mn)

PROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacei sao definidos recursivamente assim:

FO:U
F1=1
Fn+2:Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N :

ZE = FTn+2 =F
=0

Prova.
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J1.

possivel; sendo, explique o porque.

Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se ¢é
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escritoy#o produtdrio de primos.
(0Ogd) wopio voq ep ordpund no ‘( J4[J)-0310f wituy oednpur vp ordpulid edq
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A

Al. Escreva uma definigdo certa e formal
“o nimero real x é irracional”

(em portugués matemético) do que significa que
. Nao assume que o leitor jé saiba a palavra “racional”.

DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o T € racional”.

Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de légica,

podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,.,¢,N, Z.

FORMULA: j

K oo
B o \ule 52 > " “‘3;—3-0‘ (o)
para 3 Mt el

Considere as 52 cartas de algum baralho. i

g‘}}b/ /
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B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem nio importa.)
/,xé

RESPOSTA: tﬁléﬂ_go, Lq 3 YT

Forexn 8 o de
A edem Jd¢ cavdon

B2. Quantas delas sdo feitas por cartas da mesma cor?

== v i 4 3ot e

RESPOSTA: Z(Z(‘: a5 2. 23) = MOO I N 4 (%"T il
itz 1)

C

s
Sejam a, b, ¢ € Z. Prove que kél w

17N
(i) a| —a: \)5&16* (ii)a|b & b|lc = alec.

Prova 2
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D

D1 Para quais valores de n € Z o n> — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmacéo: para todo x,m,n € Z,

(mod m)

z=1
= =1 d
r=1 (mod n) } ‘ At 1ok

PROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sio definidos recursivamente assim:

Fp=0
F]=1
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N ;
n
z F; = Fﬁ+2 -1
i=0

Prova.




J

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é

possivel; senao, explique o porque.

RESPOSTA.

* 3b o2t 5%V -%(:L )m.llo ™0 L pomivel pot couna A
323 v dymopl doondmeo pumm, quidi: X
TN L pumd P MEZ e ML
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.

(0gd) wopo voq ep ordpurid no ‘(J1d) 9310f vituy oednput ep ordullj ed1q

Prova.
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A

Al. Escreva uma definicdo certa e formal (em portugués matemético) do que significa que
“o mimero real x é irracional”. Nio assume que o leitor ja saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

[ @ J/FPCoMAL SC mOP  ex s 1 kKA imte/“00 (e saliifacss o s€Pyit~

%: X FPecde.  x/- e L‘J'-t—o -.!ML'} u[/h"a (-l ‘,r“jz E i [ & ‘4:\,‘) Pora L/,"\_ A"f@/wfj_
e v
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A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de légica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,-,¢€,N, Z.

FORMULA: ﬂ{:@)r‘ci c2] I(Ki=0) = x = k’ﬁ)k?\j

P Sa—
B iy \‘_J B |
redundante hdo tewm'
Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem néo importa.)

RESPOSTA:

B2. Quantas delas sdo feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA:

C

Sejam a, b, c € Z. Prove que

(i) a| —a: (i) alb & b|lc = a]c.
Prova
\0) ~ e ) (/N Prevo griecd
N)bez(h GPeviip Ilb & ble.c
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D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
REspOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmagdo: para todo z,m,n € Z,

r=1 (mod m)}

=1 d
=1 (mod n) = sl i)

PROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim;

F():'D
F1=1
Fn+2:Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N :

ZF; = Fn+2 = 1
i=0

Prova.
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J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
? 1 ? p p
possivel; sendo, explique o porqueé.

RESPOSTA.

J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
(0gd) wopio voq ep ordpurid no ‘(J14) 310§ v3iuy oednpur ep ordpull] edIq
PRoOVA.
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Al. Escreva uma definicio certa e formal (em portugués matematico) do que significa que
‘o nimero real z é irracional”. Nio assume que o leitor ji saiba a palavra “racional”.

DEFINIGAO. 3
xR, T (3/%@/: 3»'\5%) g, X =M . leRT V6 CUE S
e b N X il Arrpce _Ae Ce’
— \ St

1
\

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de légica,
podes usar apenas os sfmbolos: 0,1,2, 4+,>,~E.K,Z

. ) - = A P 1 . % m= b
FORMULA: M@chfﬂw:z,lq 2 )L)
B US4 PO e 0..Thons e b Lo ( v, w, ___)

Considere as 52 cartas de algum baralho.

\ ,&Sih
B1l. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem nao importa: No: temes um

= L( « # -~ | de argvers.
B2. Quantas delas sio feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA: “q- %f{))—' X \< :J
£

Sejam a, b, c € Z. Prove que

RESPOSTA:

(i) a| —a; (ii)a|b & b|lc = a]ec.

PRrova.
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D1 Para quais valores de n € Z o n* — 1 é primo?

RESPOSTA & PROVA. P
A )
v o\ =2
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(Faltou © ni=-2 )
D2 Prove ou refuta a afirmacgao: para todo z,m,n € Z,

=1 (mod m)
1

(mod ) = =1 (mod mn)

e
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PROVA OU REFUTAGAO.




I

Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:
Fg =0
F] =1
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N ;
T
Z Fi= Fops= 1

vesii .

CHoz)

- FK& r e {:K i
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= Frarny 71 (Dp Fibonacr)

N
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J

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se
possivel; sendo, explique o porque.

[N

RESPOSTA. i
oL l//
S 2233 s ZF-3°
Y= 3§ i
pl B

[ = Quoalgun puio s vnale & 0.

0 = nes p@oksl LWUES ome & predude d e el 2
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
(OgdJ) wopio eoq evp ordourrd no ‘(JqId) 2310 viiuy oednpur ep oridpull] eI
PRrOVA.
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Al. Escreva uma defini¢ao certa e formal (em portugués matemdtico) do que significa que
“o niimero real z é irracional”. Nio assume que o leitor jd saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frasc “o z ¢ racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrac” de légica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,.,¢,N, Z.

FORMULA: T

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem nao importa.)

B2. Quantas delas sao feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA: Ee cafo Wa&—. pretecy jy/

C

Sejam a,b,c € Z. Prove que

RESPOSTA:

Jo
o

(i) a|—a; 2 (i) alb & blec = aec. A
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D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmacédo: para todo z, m,n € Z,

=1 (mod m)}
1

(mod n) z=1 (mod mn)

€X
E=

PROVA OU REFUTACAO.
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Os nimeros Fibonacci sio definidos recursivamente assim:

F@io
Flzl
Fn+2=Fn+}+Fn

Prove que para todo n € N,
Z F = Fogz — 1.
i=0

PRrova.




J

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtdrio de primos se é
possivel; senao, explique o porque.

RESPOSTA.

36 s 6.6 =GN(3a0) /

38 Fumo, ffodo (& @fa ma fermo di PrOdadent @R faines

i V

O mac 1 puimo, fow ma) bt dbosdira a5 M
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
(0gd) wopio voq ep ordoutd no ‘(1) 0310f viruy ordnput ep oidoull eI

Prova.
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A

Al. Escreva uma definicdo certa e formal (em portugués matematico) do que significa que
“o niimero real z é irracional”. Nio assume que o leitor ji saiba a palavra “racional”.

DEFINIGAO.

A3 e een ‘ﬂ,w( A Ceo annf o” S o e Arr frt /’—' e AEh aeani: el P phady L7 Ca q
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A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “ z ¢ racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrio” de logica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,> . ¢ N,2Z.

FORMULA: |-¥E#2—s ../{,_% oLz {

B o) q\u.e_ ¢ isso? (fﬁh Um ”@Pe ercor’

pne aqui...))
Considere as 52 cartas de algum_,,ba’ralho. r

B1. De quantas maneiras podemos escolhal 4 delas? (A ordem nio importa. )

RESPOSTA: ng y @ rf/7?/f / / ﬁg\
¥

B2. Quantas delas sio feitas por/ceés da mesma cor?

Resposta: | C£2, 5 @/ ;—Z‘—;{—ZZ ]X N

C

Sejam a,b, ¢ € Z. Prove que

(i) a|-a: (ii)a[b&b]c:a]c.
PROVA. T “\?’3}
-~ £ kﬁ
(4) ] = e l=> i }f€2,f;/ , X = - o r~/ f'ée'\“e CD;::m S

Se ,’_'/-‘E? ét 2 U’_é s e C)-/ "&n’&f{{j / — _Z = e Je r\.i)\? 6(}\‘(&
fofords, a)_ ¢

C)als o 40 o ajp Suctbfowudts T 4o 7 A ..
/4 =y b Q-4, K€ » () | C - K- //
‘ S € Z
blIces c:bd, 2 ¢ 2(z) f & /
/‘ J /fﬁ-‘:fmzé?/ G / C % /

T , !
QQui idey ¢ escrity  ometas.



D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmagao: para todo z. m,n € Z,

T = mod m
r=1 (modm)| _ . (mod mn)
r=1 (modn)

PROVA OU REFUTAGAO.




I

Os nimeros Fibonacci sdo definidos recursivamente assim:

FUZO
F]ZI
Fn+2:Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N,

iFlzpn—b-Q_l-
=0

Prova.




.Pra que '\550‘?

J

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se'é
\

possivel; sendo, explique O porqueé. \

RESPOSTA. 4

F6 = 7 < 3 < Mo p foan vt fo er ﬁ’,/’d-u. foet 27 g1id mrmarie ( rae 220
3 f Ot o) e Vinolo o () L& /},f,ua/ 5 o (Eda(?)

= e j
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
‘(0gd) wopto voq ep ordourid no ‘(JId) 2310] wyruy ogdnpur ep oidoull] eI
PROVA.

tLﬂ)& e Ak /f;’i 5[?{4’ CJC(/
1 f k= ; . - i
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A

Al. Escreva uma defini¢do certa e formal (em portugués matemético) do que significa que

“o niimero real x é irracional”. Nio assume que o leitor jd saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO. P
Wm0 real x € irraconal 55€ mao e xshit uwn (arbeiro |

P e uw imbero g tfép Que x=(q diferente oe 0) e pirf (/J/
X-0=p: 120

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o x ¢ racional”.

, CXp
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos sfmbolos “padrao” de ldgica,
podes usar apenas os simbolos: 0, 1,2,4,>,-,¢,N, Z.

FORMULA: XERA 3P3q[p EZ NQEL A'I(CFO)A Xq=p] C/'/
\/—\/'\/

B eor O'u{ ‘\SSO?

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas in%%colher 4 delas? (A ordem nio importa.)

RESPOSTA: (52—5{2 neg! \ 7‘7 W
[ " Rmme—mnet”

B2. Quantas delas sao feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA: ¢ 1

i

Sejam a,b, ¢ € Z. Prove que

(i) a|—a: (i) a|b & ble = ae.

Prova. - '

))Jl -3, 55€ exishF Lwm 1) Supomdo que alk _eblC'
Ké z,tal ue ak=-3 Tevnmos 3:k=b e b J=c |

por A xel € z /]

) Poperid DIZER QUE Pre¢st si.o5drav goue alc

€ Popbj/o eSO kK =] Asscmn, temaos !

C-’-—jﬂj s
/ :(a,K)J [t
* " ~ = Q( R'J) :
1 A sende bowziio  damais MAOS Y gando Gune alc poS
kelez
D Que R escrite € Penas i 4

A C\Q}m\q&:\- Qdde \“Ma?




D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
REsPOSTA & PROVA.

L

D2 Prove ou refuta a afirmagio: para todo x,m,n € Z,

r=1 (mod m)} =1 (mod mn)

z=1 (modn)

PROVA OU REFUTAGAO.




)

Os nimeros Fibonacci siao definidos recursivamente assim:

Fo=0
Fl-_-l
Fn+2=Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N, .
ZFiz-Fnﬁ-?_*l-

=0

Prova.

Provando  ofeorema POr landidcao ey mm ternpos:
(aso base =20
0
2‘ FO: FO {2‘—1 (@‘\0\ " h& 3““&“*\\
1=0 wwdadd  (om \
Foi2-4 =
Fz-1 =
(Fa +¥o) -4 =
(4 40) =4 -0 ¢
Hipetese T dutiva-

584& K& m,% poc qu)  de ewde?

A\
i | = > -4 -
;.;OFl FK{-Z "S C‘)\hl q*tham akj\)‘M k&ﬂ—
Tese de Twolugao:
Treuso prowy

Kt

2, FiL= ka*l—J)-(-Z'.‘(

I =0

§51 M
|A Forgd

120 =Q i P

=(Frea-2) +Frit 10

= Pri2+FRit) -2 / 7
= Fra3-2




A rAO é‘)YIMO

axndade:
J1. Para cdda um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
possivel; sgnao, explique o porqueé.
RESPOSTA. Il

3%:2.2:33V V P
/5:_.1'3 ou pgode ser erito  Conl t]g; v
i = produtdrio de privmes  de tamomho 0 ou Va310
0= mao é posS'ﬁ'é‘t’ escrevey © produdorio de 0, pocr ele
MAC € Uwt ML) priame
) ™" |

J2. Prove que cada n € N com n > 1 podeser escrito como produtério de primos.
(0gd) wopio voq ep ordwad no ‘(J414) 2310f v3uy ogdnput ep ordwull] eI
ProvaA.

36 fambém n& € privg,

MeSMe  ASSIM_
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A

Al. Escreva uma definicao certa e formal (em portugués matemético) do que significa que
“o numero real z é irracional”. Nao assume que o leitor ja saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos sfmbolos “padrao” de logica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,4,>,.,¢,N,Z.

FORMULA:

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem néo importa.)

/

RESPOSTA:

B2. Quantas delas sio feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA: (

C

Sejam a, b, ¢ € Z. Prove que

(i) a|—a: (i) alb & blec = a|ec.
PRrROVA.
9 4| - (e [h Aapm
o e “bhzaky, ,PHA K e 2.
-A =4d- K., Pary K El‘ !)IC’ 1 J {
/ = (,\ \)M 0
o v oS o ol we
o . (fiL‘{t R — __.ﬁ—‘l___
F%D e ¢ iq"'{_m’ raﬂr.u?ﬁ' K Z_‘
(e -
k=-d e Z A-KyKy=B-K | Q
bowo, )b blc = 8/cC
//%

" CUIDADO!

) L
ASS\m - parece Tam ‘fa*O)
Mas & O Gue QUerEMOS Provar.



D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
REsposSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmacao: para todo z, m,n € Z,

r=1 (mod m)}

(mmod 1) r=1 (mod mn)

r=1

PrROVA OU REFUTAGAO.

FRALsA ]

0
3
Iy
4

757,‘,1,4_,.,;)) X = aad | nn = <%
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I

Os nimeros Fibonacei sio definidos recursivamente assim:

F0=0
Fl =1
Fﬂ+2:Fn+1+Fn
Prove que para todo n € N, .
ZFi:EL+2”‘1-
i=0
Prova
A0 BAse
(A72A n= g
5
A;fﬂ)) i - FJ = i = i - i = C i v
A FPrev,a €  veroaoei e
RSP B posrive
HI & svPovAg & A Lppmecr € eapaver A P
wek o K e W.
/:/K: ﬂ:(_ﬁ-r,?_} i
o
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ef
oo = Fgen — 4 ’f;tw\'ou Con u,u‘(f] _RVE
| | -t = B t...
5MM Agle - conc,wu-r‘)o {- ke
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%(L»}) = FI( + '—(4’. L R‘{'B : 'Kl'Lr ﬁ“"i
. = Pz P - F
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FK*FK-L = ﬁK«"? -4 - FK+Z'<_b/
Fua-L =Hatr g =%
TL RQue F R 25?67. Fen =

gl
fi ool
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"

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
possivel; sendo, explique o porqué.

RESPOSTA.

J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.

Prova.

‘(0gd) wopio voq vp ordpund no {(441d) 2310f w3iuy oednpur vp ordouri earq
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A

Al. Escreva uma defini¢ao certa e formal (em portugues matemdtico) do que significa que

“o numero real x é irracional”. Nao assume que o leitor Jja saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”.

Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de légica,

podes usar apenas os simbolos: 0,1,2, +,>,-, €,N, Z.

FORMULA:

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1l. De quantasiga_m@ podemos escolher 4 delas? (A ordem nao importa.)

REsposTA: | 52 xSdx 50x A%: 6 Aq:[ 400 X
( seeiA “wal
B2. Quant@ sao feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA: WM 52 « 25x 24%Z 3= 46304 X

2 53 MeTaog = VERME Ut A € A OovTAeq
(e £ -
C METADE ¢ FEETH ,etv , s5AD g€

Sejam a, b, c € Z. Prove que

(i) a| —a; (ii) alb& b|c = a|c. \/

PRrova.

KAL)

€l
DaO® & OCEMICR  RIMA TEHOS q}\“\g

-
ol-a sst & &=\ Akt -a \7*‘”” e

% ol s o-lsf_% s 0 @@?ﬁ@;c Phae
ble sse bk,zco - N

Qllb => Exsle heum ¥TER0 K/ TAL QU ak=b

“‘j
~

((Wdade 1 escri ta )
g 7




D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmacao: para todo ., m,n € Z,

r=1 (mod ‘rn.)}

r=1 d
r=1 (modn) ' (ol )

PROVA OU REFUTAGAO.




I

Os nimeros Fibonacci sio definidos recursivamente assim:

FG:O
F1=1
Fn+2:Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N,

S By 1.
i=0

Prova.




J

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
possivel; senao, explique o porqué.

RESPOSTA.

J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.

‘(Ogd) wopao voq ep ordourd no “(J41d) 2310 wyruy oednpurl ep ordulld ‘edld
PROVA.
i




A

Al. Escreva uma definicao certa e formal (em portugués matematico) do que significa que
‘o nimero real r é irracional”. Nio assume que o leitor j saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

\-/,
x " lﬂ[ﬁt)c'uﬂ’}ﬁj C mobs «JL fhow ‘L ure W«}@ Wt [veon RoLoR ot(.
W '\m}'h’;ulo o

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos sfmbolos “padrao” de légica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2,+,>,.,¢,N, Z

sl
FORMULA: b[xe IR ]['Q@fr € 2](‘@E >O‘] 1(){

B "

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1l. De quantas(énaneiras) podemos escolher 4 delas? (A ordem nao importa.)

RESPOSTA: k. 52}"@\4{" JX r

SEVI8 vl s (CITET0 eSCIEVET £2-Y = Y¢

L“'"l_m__,
) ' Mals erradg !
B2. Quantas delas sao feitas por cartas da mesma cor? - e‘b qu.: d'tzen'r (52_ 4!

RESPOSTA: }9( ‘lﬂ" (vefa gakarito)

>

C @M Se FOS%. 'V
glN‘OD\? 2 de T\ que”‘. bk
Sejam a,b,c € Z. Prove que o €5%¢  Lrevi@
2

(i) a| —a: |>’s;/("'
PROVA. P

(i) a|lb & b|ec = alc.

ol-a é‘akec‘?@ﬂ keeoo ;
/,.5 _ﬂb?_@ K= “;‘9,
/ ’ A 4 4 a.("\) i i

,'f{ QQ“’M .—46 Z,e%)

\' e }kezlo\.k:-cx

L N\

¥ - ) ?
\,3 estas  concluinde at?o usarde o que tu queres provar .



D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

-

D2 Prove ou refuta a afirmacao: para tedo x.m,n € Z,

r=1 (mod m)
=1 d
F=1 (sl B) } = x (mod mn)

PROVA OU REFUTAGAO.




I

Os nimeros Fibonacci sio definidos recursivamente assim:

F[):O
F1=1
Fn+2:Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N,
Z 'Ft = F;1+2 b ¥
i=0

Prova.




. l
A\ wa2o e Pri‘\mo,
] _

J1.
possivel; sené}a/, explique o porque.

RESPOSTA. [

Para cade’um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é

77

gsereyel
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser eserito como produtério de primos. j
(0gd) wopio voq ep ordpurid no ‘(4.1 J) #310f vituy oednpur ep oidpuli] edId /
PROVA.
/{.
| € valido par ¢
mbe™ ~
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Al. Escreva uma defini¢do certa e formal (em portugués matematico) do que significa que
“o nimero real x é irracional”. Nao assume que o leitor ja saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

b W%%mwwrmxz’j;w*'%ﬁm%wx rn Iy
Stailar v %dw Ax fcm‘/vu).a. Pn U ploy” R meerrmimre. irvsiond |

Um aumneeo ieeecionzl 020 Bde ser esori 4D
A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”. <=™° “™* 3% %’

Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos sfmbolos “padrao” de légica, =™
=
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2, +,>, -, €,N, Z. g

FORMULA:

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordex@impoxta.)

Resposta: | 52:61-G0 -Gt - £43H450
-

La Seria Aassim Se 3 ordem I‘MPOH"(USQ\.
B2. Quantas delas sdo feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA:
C
Sejam a, b, c € Z. Prove que
(i) af—a: (i) a|b & ble = aec. "
Prova. ;
i) -0 ¢ WaIbE vl q)¢

0 dintids (-0) M dauiaiy jum inlive K 4 ) ) et s il

1 A oy
#A%MWJEL L =A = ak) (K\lﬁ‘r;: [ 'a“fb“"‘
A N30 'Nao temos 5. < (r=ak) ‘ \/(
() Liteds (VR dinlh s iy
TLC2 X)), Com e, Temez

C=aKX yfye# | _
|y o

= W = 7 ( €
— >' C-a‘y,/'ﬂ W
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(& b ot 48 cpenss ermnde e\l rgsmo

3o alque’

@w lﬁe @) S‘(Nboﬂo 0\” a’sg.:m COMO ce ';\O}je abiﬂ‘



D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

D2 Prove ou refuta a afirmacao: para todo z,m,n € Z,

= =1 (mod mn)

r=1 (mod m)}

r=1 (mod n)

PROVA OU REFUTAGAO.




I

Os nimeros Fibonacei sio definidos recursivamente assim:

Fg :U
F1 =1
Fia=F+ F,

Prove que para todo n € N,
Z F Fn+2

PRrova.




J

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
possivel; senao, explique o porqueé.

RESPOSTA.

J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
(08 d) wopio voq ep ordurd no ‘(J.J1d) 2310 wyiuy oednpul ep ordpulld ‘edIq
Prova.




A

Al. Escreva uma definicdo certa e formal (em portugués matemético)
“o nimero real z é irracional”.

DEFINIGAO.

do que significa que
Nao assume que o leitor j4 saiba a palavra “racional”.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frasc

‘o x € racional”.
Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “

podes usar apenas os simbolos: 0, 1,2,+,>,-,¢,N,Z.

padrao” de logica,

FORMULA:

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem nao importa.)

RESPOSTA:

B2. Quantas delas sao feitas por cartas da mesma cor?

RESPoSTA:

C

- e
A
Sejam a, b, ¢ € Z. Prove que - :
\
(i) a|—a: (i) alb & ble = alec. \
\
Prova.
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D

D1 Para quais valores de n € Z o n* — 1 é primo?
REsposTA & PROVA.

R Gdon © N goeam. poos.

L‘ =y ¢ \L—), nao \>T.\‘Mo.

D2 Prove ou refuta a afirmacao: para todo x,m,n € Z,

1 (mod 'rﬁ.)
1 (mod n)

' } — r=1 (mod mn)
%

PROVA OU REFUTAGAO.

i-g AEA (med. m) L= Limed Y\)j olse

T S A T L X =

Y by ﬁmod& chdr)«‘.nhcjuﬂ_x)ﬁwna\ al 3q € Z £l qun
¥ § =27, B & K21 e
Sudodi L indue (1) e (u),i[ & QAL ™M.Q= N.g.
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o .
tem Qque escolher variadvets
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I

Os niumeros Fibonacci sio definidos recursivamente assim:

Fo=0
Flzl
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N,
Y Fi=F,2-1,
=0

Prova.




J

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
)
possivel; senao, explique o porqué.

RESPOSTA.

J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtdrio de primos.
(0gd) wopio voq vp ordurid no ‘(g 41d) 2310§ viuy oednpur ep ordull] :edI(
Prova.
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Al. Escreva uma definicao certa e formal (em portugués matemdtico) do que significa que
fo ntimero real z é irracional]’ . Nio assume que o leitor jé saiba a palavra “racional”.
DEFINICAO.

\ (x T T t\_,..?\ '?H\; SN : Pasdve S EXVETSY L A3 Farma

¢ A W
.-‘-—- P o € = 4
S ) . & & \ aQ m (/ :
fl_;verng!e que € redundantel
A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o z ¢ racional”.

Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrio” de lagica,
podes usar apenas os simbolos: 0,1,2, +, >, -, €,N, Z.

Formura: | x € o | ¢ = i\ , w B e P o qu; , @,(.,
v PBO[)LWM s U i

B Nem o “UY NuNch assin. '
Considere as 52 cartas de algum baralho. £ heme 0 —

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem {(1:10 )111p01'ta.)

£§2.54.50.49 V

RESPOSTA:

B2. Quantas delas sio feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA: X
: s diner Loge"
C l\c\u.\ o qug \1Eer %
A

Sejam a, b, c € Z. Prove que

(i) a| —a; (i) a|b & ble = a]ec.
PROVA.

\ 5\';‘ ST € foo O C'L\ b < b\ L

a\ T‘L '.. © - & :> b‘: CL\(\ L C. - b‘l .

e @ ara Aguns kb kel ¢—— ~ Importan-
b e 2N =y C=0K, X tissimo

eMIndo ('Ll = K Wosd Ao ada = R & 1 teanus f’&(ﬂf\f@’r

el

0.
Aimes Q- G\ -co Jas .
Pela Acéiawciv de y

S OK\K, = g
P ) *)\L)ul.é](\"_ \//' ARh2 3

bl CAX, = (3 Tdrarey “'(1,: L'\.Ka

vl L’c' '.’rV)n‘!nJ-t)'(tIL € f‘,b ¢ }'\}L M

=2 (& ,C

C Nao i,i%amog Saber O que dwniee SE alc.
Oueremos pProvar que realmenme alc. ’
Cuidado 1 1dea Conety MAS escritd erroneamente .




D

D1 Para quais valores de n € Z o n? — 1 é primo?

REsrPosTA & PROVA.

-2: =4 = 3 (\_{
(kl hmbém\ _

- F?ﬂ\)d‘w & Q'Jfb\rm L//

D2 Prove ou refuta a afirmacao: para todo x,m,n € Z,

r=1

r=1

PROVA OU REFUTACAO.

(mod m)
(mod n)

} = z=1 (mod mn)

5 = 4 (mwe ))
F_{‘.:—_ﬂ(mu:‘"‘

s =5( mid 2)
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2
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I

Os numeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

FUZU
F1:1
Fn+2=Fn+‘l+Fn

Prove que para todo n € N,
S Fi=Fup—1
i=0

Prova.
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Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é

J1.
possivel; senao, expliqfle 0 porqueé.
RESPOSTA. of.
36 : -4B#
3wl [ Aemved) s ¢ nano R L Pimo (/

Voo RQuiwse cres R € QLnd R Ce S e P
l.;rt.'
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J2. Prove que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
(0gd) wopio roq wvp ordutid no ‘(JqIJ) 2310f eyuy oednpurl ep ordouli :ed1q

ProvA.
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A

Al. Escreva uma definicéo certa e formal (em portugués matemadtico) do que significa que

“o niimero real z é irracional”. Nao assume que o leitor ji saiba a palavra “racional”.
DEFINIGAO.

A2. Usando uma férmula, expresse o significado da frase “o = ¢ racional”.

Considere como universo o R e seus subconjuntos. Alem dos simbolos “padrao” de ldgica,

podes usar apenas os simbolos: 0, 1,2, +,>,-,6,N,Z.

FOorMuLa: ||J¢0£ 2qL & f‘ = %9 A 1la:

]

B

Considere as 52 cartas de algum baralho.

B1. De quantas maneiras podemos escolher 4 delas? (A ordem/nao importa.)

' r N/ \J »
A \ b
RESPOSTA: .21, 00 4 / X

B2. Quantas delas sao feitas por cartas da mesma cor?

RESPOSTA: e 25 24 X (’\Q
C
Sejam a, b, c € Z. Prove que
(i) a| —a: (i) alb & ble = ale.
Prova.
— r | !
alb = Y__‘rl*i'_zlb‘u 9 — =
. ’_B")\J = (L 1 .\) :
' 1972 oy
% s \ ,
=y
L\ \ ‘.fA b{\ Iy \\‘ 3 7 Ve
S NONCR uge 6 | agsim.. -
[or fur 155 '
alc
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A
D1 Para quais valores den € Z o n? — 1 é primo?
RESPOSTA & PROVA.

\ —1‘-1/
\ | 0 :
Y ke

D2 Prove ou refuta a afirmagdo: para todo x,m,n € Z,

1 (mod m)
1 (mod n)

T

— =1 (mod mn)
:

PROVA OU REFUTAGAO.




I

Os niimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

F():O
F1=1
Fn+2:Fn+]+Fn

Prove que para todo n € N,
n
Z -Ft = EL+2 =1
i=0

Prova.




J

J1. Para cada um dos inteiros 36, 3, 1, e 0, escreve ele como produtério de primos se é
possivel; sendo, explique o porque. _

RESPOSTA.
26=2.2.33

& Cyv |

=

.I__,er"'PEO\;e que cada n € N com n > 1 pode ser escrito como produtério de primos.
- ‘(0gd) wopio evoq vp ordurrd no ‘(Jq1d) #310] vyuy ordnpui ep oidpullg edI
PROVA.
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S NO.
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